
Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

PROFESSIONNALISATION ET SATISFACTION

SYNTHÈSE 2025 (diplômés 2024)



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

PARTICIPATION

146
Réponses effectives

52 % de retours exploitables par rapport à la base diplômés
(281 contacts / 279 diplômés contactés)

Niveaux de formation

N %

Master
Licence professionnelle
TOTAL

144 99%
2 1%

146 100%



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

PARTICIPATION

N %

Master Management et Administration des Entreprises,
parcours Double Compétence Management Général

Master Marketing, Vente, parcours Management Stratégique de
la Distribution

Master Management Sectoriel, parcours Management du
Tourisme et de la Culture

Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours
Contrôle de Gestion

Master Gestion des Ressources Humaines, parcours Gestion
des Ressources Humaines et Responsabilité Sociale des
Entreprises (GRH et RSE)

Master Marketing, Vente, parcours Marketing Stratégique et
Opérationnel

Master Comptabilité Contrôle Audit

Master Finance, parcours Chargé d'Affaires en Banque

Master Recherche et Conseil en Sciences de Gestion

Master Contrôle de Gestion et Audit Organisationnel, parcours
Contrôle de Gestion des Organisations publiques

Master Finance, parcours Finance d'Entreprise et des Marchés

Master Management Sectoriel, parcours Management du
Tourisme et de l'Événementiel

Master Management et Administration des Entreprises,
parcours Entreprise et International

International Master in Business Studies

TOTAL

24 17%

18 13%

17 12%

14 10%

14 10%

12 8%

12 8%

9 6%

6 4%

5 3%

5 3%

4 3%

2 1%

2 1%

144 100%



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

DEVENIR PROFESSIONNEL

Taux d'insertion

QUELLE A ÉTÉ LA DURÉE DE LA
RECHERCHE DE L’EMPLOI

PRINCIPAL À L’OBTENTION DU
DIPLÔME ?

DATE_ENREG

2023 2024 2025

J'ai trouvé mon emploi avant la
fin de la formation

J'ai trouvé immédiatement
après mon diplôme

J'ai trouvé mon emploi moins
de 3 mois après ma formation

J'ai trouvé mon emploi entre 3
mois et 6 mois après ma
formation

J'ai trouvé mon emploi au-delà
de 6 mois après ma formation

66,9% 64,6% 63,0%

8,3% 11,5% 10,2%

12,4% 10,8% 16,7%

10,7% 10,0% 8,3%

1,7% 3,1% 1,9%

Taux d'insertion dans l'entreprise d'accueil
alternance / stage

46% 42%
50%

2023 2024 2025

Uniquement les diplômés en emploi ou en recherche d'emploi

Uniquement les diplômés en emploi

9,0%

8,5%

12,0%

91,0%

91,5%

88,0%

En recherche d'emploi
En emploi

2023

2024

2025



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

M
éd

ia
ne

34,5 34,5
35,0

2023 2024 2025
34

35

36

DEVENIR PROFESSIONNEL

Situation et rémunération brute annuelle en K€

RÉPARTITION CDI / CDD (uniquement les diplômés en emploi)

84%

85%

73%

16%

15%

27%

CDI CDD

2023

2024

2025

M
oy

en
ne

35,3 36,1 35,2

2023 2024 2025
35.1

36.3

NIVEAU DE RÉMUNÉRATION (EN K€)



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

Avez-vous connu une évolution professionnelle à l'issue de la formation ?

60%

33%

0%

40%

67%

0%

OUI
NON

2023 2024 2025

ZOOM SUR L'ÉVOLUTION PROFESSIONNELLE DES DIPLÔMÉS DE FORMATION CONTINUE



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

Quel est votre pays d'origine ?
Uniquement les étudiants étrangers

1

1

1 2

1

111

DIMENSION INTERNATIONALE : LES ÉTUDIANTS ÉTRANGERS (étude 2025)

10,2%

11,1%

6,2%

89,8%

88,9%

93,8%

OUI
NON

2023

2024

2025

2025



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

DIMENSION INTERNATIONALE

Les diplômés installés à l'étranger (étude 2025)

TAUX DE DIPLÔMÉS TRAVAILLANT À L'ÉTRANGER

Ef
fe

ct
if 11 12

8

2023 2024 2025
5

10

15

1 2
1

1
1
11

2

1

1

1

2025 2025



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

ZOOM SUR LES DIPLÔMÉS EN POURSUITE D'ÉTUDES

Étude 2025 uniquement

Où poursuivez-vous vos études ?

Réponses effectives : 12 Taux de réponse : 100%

75%

8%

17%

Dans un établissement public du supérieur (Université, ...)
Dans un établissement privé du supérieur (école de commerce, ...)
Dans un organisme de formation professionnelle (Afpa, Cégos...)
Autre

Dans quel établissement public ?

78%

0%

0%

22%

Au sein de l'IAE DIJON

Dans un autre IAE en
 France

Dans notre Université
 (hors IAE)

Dans un autre
 établissement public

Dans quel établissement privé du supérieur ?

0%

100%

0%

Ecole de commerce

Ecole d'ingénieur

Dans un autre
 établissement privé du

 supérieur

2025

2025 2025



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

SATISFACTION GLOBALE

ÉVOLUTION DU TAUX DE SATISFACTION
("tout à fait satisfait" + "plutôt satisfait")

Satisfaits
(80%)

Satisfaits
(82%)

Satisfaits
(83%)

2023 2024 2025Moyenne

4,1

Tout à fait
satisfait
(34%)

Plutôt satisfait
(49%)

Ni satisfait, ni
insatisfait
(14%)

Plutôt pas
satisfait
(3%)
Pas du tout
satisfait
(1%)

Moyenne sur 5

(2024 : 3,8)



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

SATISFACTION GLOBALE

ÉVALUATION DU DIPLÔME

7,6
7,5

7,5

7,4
7,3

7,4

2023 2024 2025

La valeur du
 diplôme sur le

 marché du
 travail

Les
 compétences
 acquises lors
 de la
 formation

L’adéquation
 de la

 formation avec
 les

 problématiques
 des

 entreprises et
 des

 administrations



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

SATISFACTION DÉTAILLÉE

Étude 2025

3,9

3,8
4,0

4,0

4,1

4,0

4,3

3,8

3,7

3,5

3,7

4,1 4,0

4,1

3,9

4,1

3,53,6

3,4

4,0

4,2

3,6

2023 2024 2025

Le programme
 pédagogique

La qualité des
 services
 administratifs

La qualité des
 enseignements

La qualité des
 supports
 pédagogiques
 (études de cas, jeux
 d’entreprises, …)

L’organisation des
 enseignements
 (volume horaire,
 répartition dans
 l’année, densité du
 travail demandé)

L’équilibre entre les
 interventions des
 professionnels et les
 enseignements 
 académiques

La
 professionnalisation

 des étudiants
 (projet, stage,

 alternance,
 interventions des
 professionnels)

Les moyens mis à
 votre disposition

 pour obtenir un
 stage, une

 alternance, un
 emploi

L’opportunité de
 rencontrer des

 professionnels lors
 des événements

 proposés (forum,
 évènements projets

 tuteurés,
 conférences, …)

La qualité du réseau
 des diplômés

Le dispositif mis en
 place pour

 l’accompagnement
 des étudiants en

 stage ou en
 alternance (suivi,

 rencontres, tuteurs,
 …)

L’ambiance de la
 promotion



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

RECOMMANDATION PAR LES DIPLÔMÉS > NPS

22,8
NPS

26,7
NPS

N
PS

2023 2024 2025
0
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Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

RELATIONS SOUHAITÉES AVEC L'IAE

POURSUITE DE LA RELATION L'IAE ET PARTICIPATION AUX ACTIVITÉS ET ÉVÉNEMENTS

77

80

73

77

80

73

2023 2024 2025

CUMUL

230
Réponses effectives



Population étudiée : DATE_ENREG.Année parmi "2023 ; 2024 ; 2025"
Taille de l'échantillon 465 réponses

Un niveau de réponse insuffisant pour les LP, qui ne permet pas de mesures sérieuses sur ce
segment.
Une baisse du taux d'insertion.
Une latence de recherche d'emploi assez stable (pour les diplômés en emploi) par rapport à
l'année N-1, avec une majorité importante de diplômés ayant trouvé leur emploi avant la fin de la
formation.
Un avantage aux FI pour la rapidité de l'insertion professionnelle.
Un taux d'insertion en hausse dans les entreprises d'accueil d'alternance / stage pour les FI et les
FA
Un nombre de CDI en baisse par rapport à l'année N-1, en particulier pour les FI.
Un niveau de rémunération en baisse pour les FI, en hausse pour les FA. la rémunération
moyenne des FI est toujours supérieure à celle des FA, sous réserve de filtrage.
Une satisfaction globale qui se maintient à plus de 4 sur 5, avec ne trèsv légère baisse
NPS global en progression. Les FI moins prescripteurs que les FA.
Une base cumulée sur trois ans de 230 contacts avec les données qualifiées et le consentement
des diplômés à être contactés (respect du RGPD).

CONCLUSION


